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Úvodní slovo 
 

Vážení přátelé a příznivci, 
 
na konci roku 2020 zapsaný spolek Altus, z.s. dovršilo svoji 21letou historii v oblasti 
neziskového sektoru, práce s dětmi a mládeží a ekologii.  
 
O jednotlivých aktivitách se více dočtete dále v této výroční zprávě. Sami můžete zhodnotit 
naše aktivity a náš přístup k jejich zajištění. 
 
Velké poděkování patří našim partnerům jak ze soukromé, tak ze státní správy. Jedním 
z našich nejvýznamnějších partnerů je opět město Chrudim, kde se také uskutečnila většina 
aktivit. Dalším významným partnerem Pardubický kraj. 
 
Na závěr mi dovolte poděkovat všem pracovníkům a kolegům za jejich profesionalitu  
a dobře odvedenou práci. Jsem rád, že v tomto trendu dále pokračujeme a věřím, že tomu 
tak bude i v nadcházejícím roce 2021. Nesmím zde zapomenout na řadu dobrovolníků, kteří 
se věnovali přípravám našich akcí i samotné realizaci a věnovali nám tak celkem tisíce hodin 
dobrovolné práce. 
 
Děkuji i Vám za přízeň v uplynulém roce a budu se těšit na spolupráci v roce 2021. 
 
 
 

Martin Benák 
            předseda spolku 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Identifikační a kontaktní údaje 
 
Altus, z.s. 
Strojařů 1387 
537 01 Chrudim IV 
IČ: 701 51 229 
www.osaltus.cz 
e-mail: altus@chrudimka.cz 
Telefon: 608 823 132 
 
Občanské sdružení Altus bylo založeno v souladu § 6 zákona č. 83/1990 Sb., o sdružování 
občanů  
a zapsáno do registru občanských sdružení vedeného Ministerstvem vnitra ČR, pod číslem  
VS/1-1/41848/99-R dne 15. 11. 1999. 
 
Altus, z.s. je zapsán u Krajského soudu v Hradci Králové pod spisovou značkou L3843. 
 
Altus, z.s. je zaregistrován ve smyslu zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, na 
Úřadě  
pro ochranu osobních údajů pod č.j. 00001920/ 001/ 01 /S dne 9. 4. 2001. 
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Činnost spolku 
Spolek Altus, z.s. který si při svém vzniku v roce 1999 dalo do vínku motto „Život se neměří  
na dny, ale na skutky“, se zabývá především organizováním akcí pro děti, mládež a veřejnost, 
provozuje pravidelné internetové zpravodajství, organizuje akce pro vlastní členy a v 
neposlední řadě pomáhá propagovat neziskový sektor. Spolek tvoří mladí lidé, kteří se chtějí 
zapojit do rozvoje společnosti a do událostí v občanském životě.  

 
Altus, z.s. působí v Pardubickém kraji a je členem České rady dětí a mládeže. Mezi hlavní 
projekty v současné době patří například provoz informačního portálu www.chrudimka.cz, 
ekologické poradenství, pořádání cyklovýletů, spolupráce se Zdravým městem Chrudim, 
provoz půjčovny elektrokola a elektrokoloběžek, airsoftový kroužek, spolupráce 
s Prešovským krajem nebo provoz deskové herny pro děti. 
 
Oblasti aktivit spolku: 

• akce pro děti a veřejnost 
• místní partnerství a rozvoj 
obce 
• aktivity pro členy, příznivce 
a sympatizanty 
• prezentační, vzdělávací 
a sportovní aktivity 
• veřejné akce / akce na klíč 
• neziskový sektor – pracovní 
skupiny, semináře 
• ekologická výchova a osvěta 

Seznam akcí v roce 2020: 

Provoz deskové herny Hrajeme si s Chrudimkou  

Celoroční provoz ekoporadny 

Celoroční provoz informačního portálu www.Chrudimka.cz – Mladí novináři 

Celoroční provoz půjčovny elektrokola  a elektrokoloběžky 

Křížem krážem přírodou – cyklus vycházek do přírody 

Soutěž Školní časopis roku 

 

Účast na dalších akcí pro veřejnost (Den Země, dětské dny apod.) 
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Provoz informačního portálu www.chrudimka.cz 

 

Kulturní a informační portál www.Chrudimka.cz přinášel po celý, pro nás pro všechny velmi 

náročný, rok 2020 denně svým čtenářům aktuální zprávy z kultury, sportu, životního 

prostředí, neziskového sektoru a dění na Chrudimsku, ale i za jeho hranice. Věnoval se 

samozřejmě i informacím týkajícím se epidemie koronaviru. 

Svým obsahem je zaměřen převážně na mladou generaci. Informuje o akcích, které by 

neměly uniknout pozornosti a v neposlední řadě je organizátorem řady volnočasových aktivit 

pro děti, mládež a rodiny s dětmi. Těchto informací jsme si bohužel v roce 2020 moc neužili, 

protože většina akcí byla zrušena. Ale i o tom jsme se snažili naše čtenáře informovat. 

Obsah portálu je tvořen příspěvky mladých žurnalistů, převážně z řad studentů chrudimských 

středních škol - Obchodní akademie a Gymnázia J. Ressela. Několik redaktorů, kteří začínali 

na střední, je již na vysoké a pokračují v psaní. Dále spolupracujeme s několika externími 

knižními blogerkami. Všichni pracují bez nároku na honorář. Redakci portálu vede již více jak 

15 let Jaromír Zajíček, kterému pomáhá Matěj Zelenka – oba dlouholetí členové ALTUS, z.s. 

Portál je rozdělen tematicky na sekce, které jsou případně členěny na další kategorie. Ze 

sekcí můžeme jmenovat sekce Kultura, Sport, Volný čas, Soutěže a samostatná sekce je 

věnovaná Chrudimi. Většina sekcí je dále rozdělena do kategorií, které tak spolu tvoří 

přehledný a organizovaný portál, ve kterém si každý čtenář najde to své.  

Články na portále vychází denně, někdy i několikrát za den a jsou souběžně linkovány na naše 

sociální sítě - Facebook, Twitter, Instagram a Pinterest. 

 

Aktivitou spojenou s portálem je herna deskových a karetních společenských her pod 

názvem Hrajeme si s Chrudimkou, která se, pokud tomu současná situace nebrání, koná 

dvakrát měsíčně v naší klubovně. Herna je provozována jako otevřená a má tak do ní přístup 

široká chrudimská veřejnost, zejména děti, studenti a případně rodiče s dětmi. Proto jsou 

http://www.chrudimka.cz/


některé články na portálu věnovány právě deskovým hrám – recenzím, upoutávkám či 

soutěžím. 

Portál Chrudimka.cz patří, podle hodnocení, mezi nejčtenější kulturně informační portály 

pro mladé na Chrudimsku. 

Návštěvnost portálu se počítá na několik stovek unikátních čtenářů denně, Facebook portálu 

má aktuálně již přes 20 000 fanoušků, dva soutěžní facebookové profily pak dalších 10 000 

fanoušků. A do třetice máme i FB profil Zábava na Chrudimsku, který má přes 3 350 

fanoušků. Celkem tedy jen na Facebooku oslovujeme přes 33 000 fanoušků. 

Počet článků publikovaných na portále překročil v listopadu hranici 9 600. 

 

Kromě zpravodajských článků zde naleznete i seriály 

na pokračování – v roce 2020 jsme se znovu, po 

několik letech, věnovali 19dílnému seriálu o Starých a 

památných stromech Chrudimska, který jsme celý 

aktualizovali a vydali. Mezi další seriálu patří hudební 

Charts Club, Keltování s Chrudimkou, Geocaching s 

Chrudimkou, Židovské hřbitovy a další. Pokračují 

rozhovory se známými osobnostmi, a to jak na poli 

kulturním, tak sportovním.  

 

Věnujeme se české i světové literatuře, a to formou 

recenzí knih, kde nás oslovují jak vydavatelství knih či 

knihkupectví, tak sami autoři knižních novinek. Kromě 

knih se věnujeme také recenzím mluveného slova. 

 

Stále více se snažíme ve svých článcích zaměřovat na vlastní tvorbu, méně pak na přebírání 

tiskových zpráv apod. K tomu se scházíme na pravidelných schůzkách, které byly ale v půlce 

března se začátkem epidemie koronaviru nahrazeny setkáváním se na internetu či 

prostřednictvím sociálních sítí.  

 

 

 

 



Ekocentrum – celoroční činnost 
 

Činnost ekocentra byla poznamenána epidemiologickou situací. Po vyhlášení nouzového 

stavu byly zrušeny všechny přednášky. Přesunuty byly vycházky, které se podařilo během 

léta uskutečnit, i když byl stanoven maximální počet účastníků, kteří se museli na vycházky 

povinně přihlašovat. Bohužel od září opět nebylo možné organizovat přednášky. Bez náhrady 

byly zrušeny i vycházky pro důchodce a schůzky badatelského kroužku pro děti z 1. stupně 

základních škol. Jako náhrada byla dokončena aktualizace seriálu o Starých a památných 

stromech a připraveno několik dalších článků o přírodě na portál www.chrudimka.cz. 

Průběžná činnost: 

Ekoporadna – celoroční provoz – dotazy po emailu, telefonu či na předem domluvené 

schůzce v sídle sdružení (jen mimo nouzový stav). Vyřešeno 159 dotazů.                                                                                                                                  

Provoz půjčovny elektrokola a elektrokoloběžky – leden až březnu. Ukončena.                                                                 

Celoroční práce v komisi ŽP a dalších aktivitách spojených se Zdravým městem.  V letošním 

roce zaměřená na problematiku odpadů, výstavby nového Sběrového dvora v  Chrudimi                            

a  invazním druhům ve městě.                                                                                                                            

Staré a památné stromy Chrudimska – doplněný seriál znovu vycházel do října 2020                       

na www.chrudimka.cz    

Přehled jednotlivých akcí: 

Leden:  

3.1. – Přednáška – Barma – 38  účastníků.                                                                                                                

12.1. – Zimní monitoring vodního ptactva.                                                                                            

15.1. – Revitalizace náhonů v PP Ptačí ostrovy – natáčení reportáže s ČRo.                                                                                                                                                                                                                                           

17.1. – Přednáška – Tanzánie - 40 účastníků.                                                                                               

31.1. – Přednáška Tasmánie – 39 účastníků.                                                                                                    

Únor:  

5.2. – Přednáška – Mexiko – 12 účastníků.                                                                                                 

21.2. – Přednáška - Slovensko –  55 osob.                                                                                                                             

19.2. – Desatero problémů města – účast na jednání.                                                                           

Březen: 

2.3. – Discgolf – veřejné projednávání záměru, Městský park.                                                                  

10.3. – Přednáška Staré stromy na Chrudimsku, DSP Chrudim, 35 účastníků.                                        

11.3. – Komise životního prostředí.                                                                                                       

Aktualizace zbývajících článků ze seriálu Staré a památné stromy. 

 



Duben:                                                                                                                                                      

18.4. – Monitoring vodního ptactva.                                                                                                         

Příprava nového seriálu pro www.chrudimka.cz, články věnované problematice životního 

prostředí. 

Květen 

27.5. – Komise životního prostředí.                                                                                                     

Organizační zajištění vycházek. 

Červen    

5.6. – Rozhlasová poradna – invazní druhy v naší přírodě – ČRo Pardubice.                                                                        

14.6. – Jarní vycházka do parku Střelnice (představení revitalizace náhonů) – 7 účastníků.                                                          

21.6. – Geologická vycházka do Železných hor (představení lokality Deblov a lomu  

ve Stolanech) – 12 účastníků.                                                                                                                             

24.6. – Komise životního prostředí.                                                   

Červenec - srpen 

29.7. – Odpady tour – odborná exkurze zaměřená na odpady (dotřiďování, kompostárna, 

spalovna).                                                                                                                                       

1.8. – Dendrologická vycházka do zámeckého parku ve Slatiňanech, dvě vycházky za sebou, 

účast 16 + 18 účastníků.                                                                                                                           

24.8. – Návštěva obce Lipka a kontrola zdravotního stavu klenů u hrobky Kustošů.                            

28.8. – Netopýří noc v Chrudimi – park Střelnice, 15 účastníků. 

Září: 

1.9. – Výstava Maroka – vernisáž a přednáška – 20 účastníků.                                                                        

9.9. – Komise životního prostředí.                                                                                                                     

16.9. – Badatelský zkoušek pro děti z 1. stupně ZŠ, zahájení činnosti.                                                    

23.9. –  Badatelský zkoušek, schůzka.                                                                                                       

30.9. –  Badatelský zkoušek, schůzka.    

Říjen:                                                                                                                                                 

1.10. – Invazní druhy – seminář v České Třebové, prezentace zkušeností z Chrudimi.                                

7.10. – Badatelský kroužek, schůzka.                                                                                                                                       

11.10. – Mykologická vycházka do lesů na Podhůře, 17 účastníků.                                                      

17.10. – Monitoring vodního ptactva.                                                                                                

23.10.  – ČRo Pardubice – Vysílání věnovaný starým stromům a anketě Strom roku 2020.                                                                                 
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Listopad: 

18.11. – Komise životního prostředí – online.                                                                                                      

30.11. – Výsadba dvou nových klenů na Lipce. 

Prosinec:    

Návrh 7 starých stromů na ochranu, příprava podkladů pro MěÚ Chrudim.                     

Vyúčtování projektů a plánování akcí v roce 2021.         

 

Jarní vycházka do parku Střelnice, 14.6. 2020 

 

Geologická vycházka, 21. 6. 2020 

 



 

Mykologická vycházka do lesů na Podhůře, 10. 10. 2020 

 

 

Výsadba nových javorů klenů na Lipce. 30. 11. 2020. 

 

Odpady tour, návštěva třídící linky v Havlíčkově Brodu, 29.7. 2020. 

 

 



Školní časopis roku 
 
Zapsaný spolek Altus v roce 2020 ocenil třináct 

časopisů v rámci krajského kola celostátní 

soutěže Školní časopis Pardubického  

a Královéhradeckého kraje.  Bohužel v tomto roce 

s ohledem na uzavření škol a pandemii COVID 19 

neproběhlo tradiční předání cen spojené s doprovodným programem. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Ekonomické ukazatele hospodaření v roce 2020 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 



Členové správní rady a spolupracovníci spolku 
 
Správní rada: 
Martin Benák - předseda spolku 
Matěj Zelinka - jednatel spolku 
Mgr. Naděžda Gutzerová - jednatelka spolku 
 
Další spolupracovníci spolku: 
Jaromír Zajíček - šéfredaktor informačního portálu www.chrudimka.cz, projekt Hrajeme  
si s Chrudimkou  
Roman Málek – lektor, konzultant, spolupráce s Prešovským krajem, Školní časopis roku 

 

K 31.12.2020 měl Altus, z.s. celkem 11 členů. 
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